

Prvá výzva Audiovizuálneho fondu v záverečnej fáze

Na základe prvej výzvy Audiovizuálneho fondu na predkladanie žiadostí o poskytnutie finančných prostriedkov dostali jeho odborné komisie na posúdenie celkom 168 projektov. Žiadatelia požadovali od fondu podporu v celkovej sume takmer 9,5 milióna eur (presne 9 450 673 eur). Prvá výzva bola zameraná na vývoj hraných, dokumentárnych, animovaných filmov a audiovizuálnych diel pre detského diváka do 12 rokov, ako aj na produkciu školských alebo experimentálnych filmov a krátkometrážnych debutov. Fond sa v tejto výzve zamerával aj na podporu filmových festivalov, prehliadok a iných podujatí v oblasti audiovizie, na prezentáciu slovenských filmov v zahraničí a na edičné, výskumné či vzdelávacie aktivity. Odborné komisie napokon po posúdení a zhodnotení všetkých žiadostí odporučili na finančnú podporu celkom 88 projektov v sume 1 266 300 eur.

V podprogramoch pre vývoj hraných audiovizuálnych diel komisia odporučila udeliť finančnú podporu 22 projektom v celkovej sume 541 300 eur, čo je 43% z celkovej sumy odporúčenej na projekty v prvej výzve. Pri vývoji dokumentárnych diel komisia odporučila podporiť najväčší počet projektov - 26 celkovou sumou 154 500 eur. V podprograme pre audiovizuálne diela určené pre uvádzanie mimo kín a televízneho vysielania komisia odporučila 7 projektov v celkovej sume 45 000 eur.

V podprogramoch pre vývoj animovaných diel členovia komisie odporučili podporiť iba jeden projekt sumou 15 000 eur. Spomedzi diel zameraných na detského diváka komisia odporučila podporiť 5 projektov celkovou sumou 81 000 eur. Komisia pre festivaly, prehliadky a medzinárodnú prezentáciu odporučila na podporu 20 projektov v celkovej sume 365 000 eur. Komisia pre podporu výskumu, vzdelávania, výchovy a edičnej činnosti odporučila 7 projektov v celkovej sume 64 500 eur.

Hneď prvá výzva Audiovizuálneho fondu sa stretla s veľkou odozvou žiadateľov a jej základné štatistické ukazovatele výrazne prevyšujú porovnateľné údaje z predchádzajúceho grantového programu ministerstva kultúry AudioVízia. Počet 168 žiadostí hodnotených v prvej výzve fondu je takmer o 65% vyšší než priemerný ročný počet žiadostí, ktoré žiadatelia predkladali v rovnakých oblastiach (podprogramoch) do ministerského grantového programu počas predchádzajúcich štyroch rokov. V porovnaní s predchádzajúcim systémom MK SR pri prvej výzve fondu prudko narástol aj celkový objem požadovanej finančnej podpory, keď požadovaná suma necelých 9,5 milióna eur predstavuje takmer dva a pol násobok ročného priemeru (3 961 215 eur), ktorý žiadatelia požadovali od grantového programu AudioVízia v priebehu obdobia 2006 - 2009. Tento nárast je o to výraznejší, že v ministerskom grantovom systéme išlo o ročný priemer, kým pri Audiovizuálnom fonde to bola iba prvá výzva zo štyroch plánovaných pre rok 2010.

Vyššie sú aj základné ukazovatele udelenej podpory z fondu a miery uspokojenia žiadateľov. Celkové finančné prostriedky v sume 1 266 300 eur, ktoré odborné komisie fondu odporučili poskytnúť na podporu projektom v tejto výzve fondu, sú o 14% vyššie než bol ročný priemer finančných prostriedkov (1 090 301 eur) rozdelených v grantovom programe MK SR na tie isté oblasti, ktoré boli aj predmetom prvej výzvy fondu.

Odborné komisie odporučili na podporu 88 žiadostí, čo predstavuje 52% z celkového počtu posudzovaných žiadostí. Priemerný ročný podiel žiadostí podporených ministerstvom kultúry za posledné štyri roky v porovnateľných oblastiach bol 48%.

Ukončením činnosti odborných komisií sa rozhodovanie Audiovizuálneho fondu o jednotlivých žiadostiach ešte nekončí. O pridelení finančných prostriedkov tým žiadostiam, ktoré komisie odporučili, rozhodne riaditeľ fondu podľa zákona a príslušných vnútorných predpisov fondu. Následne bude riaditeľ o svojom rozhodnutí informovať radu fondu na jej najbližšom rokovaní. Až potom nadobudne rozhodnutie fondu o pridelení prostriedkov právoplatnosť. Základom rozhodnutia však vždy zostane hodnotenie jednotlivých žiadostí odbornými komisiami a ich stanovisko.

Podrobné informácie, zápisnice z rokovaní odborných komisií a zoznam odporučených projektov na podporu v jednotlivých podprogramoch Výzvy č. 1/2010, ako aj detailnejšie štatistické údaje a porovnania môžu záujemcovia nájsť na internetovej stránke fondu www.avf.sk.

Bezprostredne po vyhodnotení prvého kola činnosť Audiovizuálneho fondu kontinuálne pokračuje ďalej, pretože už 1. marca 2010 sa končí lehota na predkladanie žiadostí k druhej výzve fondu, ktorá je tentoraz zameraná najmä na produkciu a na distribúciu audiovizuálnych diel.